

感恩・幸福

各位同學：

今日是開學日，是 2023 至 24 學年正式開始之第一天，也是新一學習階段的全新篇章。同學們宜把握時機，及早立志，訂好目標，為新學年的學習做好準備。

本年度學校將會繼續致力於推動「正向思維教育」。以「感恩・幸福」為主題，舉辦一系列校園活動，讓同學們明白凡事積極樂觀，並以正面、自信的態度處理身邊的人和事的重要。

我曾經聽過這樣的一個故事：

“有兩位鞋商本打算傾盡家財，把人生最後的一桶「資金」投放在非洲的賣鞋生意。當這兩位鞋商抵達非洲之後，才恍然明白非洲人原來是沒有穿鞋的習慣。鞋商 A 眼見心血快要化為烏有，感到非常沮喪。不久，就懷著失意的心情返回原居地。

同行的另一位鞋商 B 有另一種看法。他認為非洲人不穿鞋正正是他大展拳腳的機會，決心留下來，好好的幹一番大事業。經過幾年的努力，鞋商 B 成功在非洲創下他的鞋履王國。”

兩位鞋商，兩種截然不同對事物的想法，帶出兩個截然不同的結局。兩位鞋商的故事，正好說明我們對事物的「看法」將主宰我們的「行動」，影響往後的結果。

各位同學，請相信世上實在沒有真正的困難，只要凡事抱持正向、進取態度；摒除消極、負面的想法，勇於嘗試，一定可以在逆境中為自己開創一個新局面。

本年度以「感恩・幸福」為主題。「幸福感」根源於人與人之間關係的建立，在人生路途上，無論順境、逆境，我們都受不同人的影響，當中包括我們的父母、師長、摯友，全賴他們的無限支持、無私付出，我們才得以在人生的跌宕起伏中茁壯成長。因此，我希望同學們常懷一顆「感恩」的心，感恩身邊每一位曾經為我們鋪過路的人，也感恩萬事萬物成就了一個更好的自己。

學校 2023 至 24 年度「幸福校園」的建設工程，除了包括現有「學生體適能中心」之外，學校將會在校園內成立半室內之體育運動中心，有效增加學校運動設施，對學校未來發展帶來長促影響。是項工程獲「陳國威基金有限公司」撥款港幣 \$1,470,000 興建。特此鳴謝。

此外，學校將會於本年度全面推行「惜食文化」，善用「綠色廚房」之各項設施，推行「現場派飯」、「蒸飯服務」等措施，期望藉此等措施進一步推動「綠色校園」生活。

「幸福」的泉源來自我們懂得「感恩」。與各位同學互勉。

祝

各位同學新學年學有所成、感恩惜福！

二零二三年九月一日

博愛醫院陳楷紀念中學
鄭美菁校長